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Má duše po tobě žízní, Pane, můj Bože! (Žalm 63) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 16, 21-27) 
Ježíš začal svým učedníkům naznačovat, že bude muset jít do Jeruzaléma, mnoho trpět od 
starších, velekněží a učitelů Zákona, že bude zabit, a třetího dne že bude vzkříšen. Petr si ho vzal 
stranou a začal mu to rozmlouvat: „Bůh uchovej, Pane! To se ti nikdy nestane!“ On se však obrátil 
a řekl Petrovi: „Jdi mi z očí, satane! Pohoršuješ mě, neboť nemáš na mysli věci božské, ale 
lidské!“ Tehdy řekl Ježíš svým učedníkům: „Kdo chce jít za mnou, zapři sám sebe, vezmi svůj kříž 
a následuj mě. Neboť kdo by chtěl svůj život zachránit, ztratí ho, kdo však svůj život pro mne 
ztratí, nalezne ho. Neboť co prospěje člověku, když získá celý svět, ale ztratí svou duši? Nebo 
jakou dá člověk náhradu za svou duši? Syn člověka přijde ve slávě svého Otce se svými anděly,     
a tehdy odplatí každému podle jeho jednání.“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Bylo Ježíšovo utrpení Boží vůle? A jaká vlastně je Boží vůle? Chce utrpení lidí, slzy nevinných 
dětí, nepotrestané oběti násilí? Celé Ježíšovo poselství je zaměřeno na to, že Bůh chce život a 
radost, ne utrpení a smrt. Když nás Ježíš učí modlit se: „Buď vůle tvá!“, nesmíme to chápat 
primárně jako odevzdání se člověka do situací utrpení; primární smysl této prosby je spíše v tom, 
aby si dobrá Boží vláda udělala prostor a prorazila. V našem světě se děje tolik věcí, které 
neodpovídají vůli dobrého Boha Otce. Lidé si navzájem ubližují a urážejí se, způsobují si utrpení. 
Protože se o statky země nedělí spravedlivě, lidé hladoví. Protože lidé zneužívají svou moc, 
umírají nevinní. Prosba „Buď vůle tvá!“ protestuje proti všemu, co lidem neumožňuje žít jejich 
životy. Také Ježíš z Nazareta protestoval v Božím jménu proti náboženským pravidlům a 
zákonům, které byly nepřátelské životu – byl tak vlastně současně rebelem v tom nejlepším 
možném slova smyslu. Tím si vysloužil odpor tehdejších zbožných lidí. Nenechal se však odradit 
od toho, aby zůstal věrný svému poslání a pomohl prorazit uzdravujícímu a spásnému úsvitu 
Božího království. V odporu, jakož i odevzdanosti (budeme-li citovat Dietricha Bonhoeffera) tak 
snášel nevyhnutelné utrpení, které mu způsobili lidé - nikoli Bůh. 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 18, 15-20   Dá-li si říci, svého bratra jsi získal. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
Bůh (…) je láska, a kdo miluje, nezůstává strnulý. Ano, zůstává pevný, ale ne strnulý. Nezůstává 
rigidní ve svých postojích, ale nechává se pohnout a posunout; umí měnit své plány. Láska je 
tvořivá a my křesťané, chceme-li napodobovat Krista, jsme pozváni k ochotě měnit se. Jak dobře 
nám dělá v našich vztazích, ale i v životě víry být poddajní, skutečně naslouchat, nechat se 
pohnout pro soucit a dobro druhých (…). To je ochota ke změně. Srdce přístupné změně.  
 
(Promluva papeže Františka před polední modlitbou, 20.8.2023; dle vaticannews.va/cs) 

SVÁTKY V TÝDNU 3.9.2023 – 10.9.2023 
▪ Neděle  3.9. Bronislav / sv. Řehoř Veliký (22. neděle v mezidobí) 
▪ Pondělí 4.9. Jindřiška / sv. Růžena z Viterba  
▪ Úterý  5.9. Boris / sv. Viktorin (Vítězslav)  
▪ Středa  6.9. Boleslav / sv. Magnus  



▪ Čtvrtek  7.9. Regína / sv. Melichar Grodecký  
▪ Pátek  8.9. Mariana / Svátek Narození Panny Marie 
▪ Sobota  9.9. Daniela / sv. Petr Klaver  
▪ Neděle  10.9. Irma / bl. Karel Spinola (23. neděle v mezidobí) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha 
Po prázdninách začínáme v katechismu číst 2. oddíl 1. části, který je věnovaný Vyznání víry. Většinou 
známe kratší apoštolské vyznání víry a delší Nicejsko-Cařihradské (NC). To druhé se formulovalo na dvou 
prvních ekumenických koncilech v městě Nikaia (dnešní město Iznik v Turecku) r.325 a v Cařihradu, který 
snad nemusíme představovat. V odst.195 katechismu se pak říká, že toto vyznání je dodnes společné pro 
všechny křesťanské církve východu i západu. 
Vyznání začíná slovy: „Věřím v jednoho Boha“. Tuto větu by podepsali i židé a muslimové a ve starověku 
byla tato myšlenka velmi originální. V odst. 200 v katechismu čteme: … Křesťanská víra věří v jednoho 
Boha a vyznává, že je jediný přirozeností, podstatou a bytností. Možná bychom si mohli nastudovat 
význam tří posledních pojmů z naší citace.  
Dnes většina lidí kolem nás bude tvrdit, že nevěří v žádného Boha. Rozhodující ale je, na co každý z nás 
lidí spoléhá a komu důvěřuje. A i to je pozvánka k zamyšlení. 

AKTUALITY Z FARNOSTI  
Nejprve pozvánka otce Františka Hanáčka (pro ty, co si SZ nechávají posílat emailem již v pátek 

nebo si jej včas vyzvednou z poličky v kostele ): Po několikaleté opravě velkých varhan u sv. 
Mořice budou tyto oficiálně předány k užívání. Slavnostní požehnání opraveného nástroje 
bude v pátek 1.9.2023 v 18:00 v bohoslužbě slova s následným inauguračním koncertem 
amerického varhaníka Nathana Laubeho, který zahraje skladby G. Muffata, J.S. Bacha, P. 
Ebena a F. Liszta. Zveme všechny, kdo v minulosti přispěli na opravu varhan, bude možnost 
přispět též při koncertě samém. Těšíme se na Vaši účast. 

Od začátku září 2023 začne na faře u sv. Mořice výuka náboženství. Ta probíhá každý čtvrtek dle 
následujícího rozpisu: 14:00 pro 1.-3. třídu, 15:00 pro 4.-6. třídu a 16:00 pro 7.-9. třídu. Není 
potřeba nosit přihlášky, stačí rovnou přijít.  

V tomto roce bude Mezinárodní varhanní festival v kostele sv. Mořice se čtyřmi koncerty a jedním 
v katedrále. Na zahajovacím koncertě v Po 4.9.2023 v 19:00 zahraje Kateřina Málková a 
Moravia Brass Band, dirigentem bude Chuhei Iwasaki. Zazní skladby od Giovanniho Gabrieliho, 
Antonia Vivaldiho, Heinricha Ignaze Franze Bibera, Pavla Josefa Vejvanovského a Tomase 
Albinoniho.   

V neděli po mších svatých po prázdninách opět zveme do farní setkávárny naproti bočnímu 
vchodu do kostela.  

AKTUALITY OBECNÉ  
Všichni, kdo se zejména v církvi setkali s jakýmkoli způsobem zneužívání, jsou zváni k modlitbě a 

setkání navzájem mezi sebou i s biskupy. Uskuteční se o svátku Panny Marie Bolestné 
15.9.2023 na dvou významných poutních místech: ve Staré Boleslavi a na Velehradě. Program  
začne na obou místech v 16:00 smírnou adorací, v 17:00 je nabídnuta možnost setkání s 
biskupem a v 18:00 ho zakončí mše svatá za všechny přítomné i za ty, kteří přijít (zatím) 
nemohli. „Hledat cestu vzájemného porozumění a smíření lze nejsnáze tak, že spolu budeme 
mluvit, a toto setkání k tomu má být prvním a důležitým krokem,“ zve hlavní celebrant mše svaté 
biskup Josef Nuzík. 

Ve St 20.9.2023 se v kostele Panny Marie Sněžné bude sloužit mše svatá na zahájení zimního 
semestru pro studenty všech olomouckých vysokých škol.  

KOUTEK MOUDROSTI 
I mlčení může volat do nebe.  
Kdo zavře obě oči, hned vidí věci úplně jinak. 
(Volker Kriegel) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 
SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 


